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Erikoissijoitusrahasto UB Metsä on uusi suomalaiseen metsään sijoittava rahasto. Metsä on 

hyvin arvonsa säilyttävä ja vakaata tuottoa tarjoava sijoituskohde. Rahaston kautta sijoitat 

vaivattomasti hyvin hajautettuun ja ammattimaisesti hoidettuun metsäomaisuuteen.

Metsästä parempaa tuottoa

Vuosituottotavoite 6 %  •  Minimisijoitus 5 000 e  •  Lue lisää: unitedbankers.fi

”UB Metsän vahvuuksia ovat metsätilojen ainutlaatuinen hankintaprosessi 
ja puuston arvokasvun maksimointi. Tavoitteena on saavuttaa kilpailu- 

kykyinen vuosituotto ja tarjota sijoittajalle vakaa vuosittainen kassavirta.”
Inka Noramaa, UB Omaisuudenhoito Oy

Ennen sijoituspäätöksen tekemistä sijoittajan tulee tutustua rahaston avaintietoesitteeseen, joka on saatavilla suomeksi UB Omaisuudenhoidosta. Rahastosijoittamiseen liittyy aina taloudellinen riski. Rahastoon tehdyn sijoituksen arvo voi nousta tai laskea, eikä rahastolle asetettua tavoitetuottoa välttämättä saavuteta. Rahastoa hallinnoi UB Rahastoyhtiö Oy.

-OMAISUUDENHOITO -

U N I T E D
B A N K E R S

Biotalouden inves-
toinnit ovat pitkälti  
yritysten oma- 
varaisuuden ja  
vahvan taseen  
varassa. Riskirahaa 
uusille tuotteille  
on vaikea saada.

BRYSSEL (MT)
Metsä Groupin Äänekosken 
sellutehdashanke on ainoa vii-
me vuosina Suomessa tehdyistä 
metsäteollisuus- ja biotalous
investoinneista, joka on saanut 
rahoitusta Euroopan investoin-
tipankilta EIP:ltä.

Rahoitus Euroopasta kiin-
nostaa, mutta reitti on ollut liian 
hidas ja monimutkainen.

Esimerkiksi Kotka Millsin yli 
sadan miljoonan euron hanke 
jäi ilman EIP:n rahoitusta.

”Olin EIP:hen yhteydessä 
silloin, mutta reitti oli vaikea. 
Se oli todella monen mutkan 
takana ja siihen paloi pari vuot-
ta aikaa. Silloiset kriteerit eivät 
täyttyneet”, toimitusjohtaja 
Markku Hämäläinen sanoo.

Kotka Mills olisi tarvinnut 
EIP:n rahaa, mutta lopulta lai-
naa löytyi Suomesta.

Keitele Groupin Kemijärven 
yhteensä 50 miljoonan inves-
toinnit rahoitettiin kotimaisten 
pankkien avulla.

”Tottakai EIP:n laina kiinnos-
taa, mutta se vaatisi todennä-
köisesti pankkitakausjärjeste-
lyjä, jolloin rahan hinta nousee 
helposti korkeammaksi kuin 
kotimaiset luotot”, toimitus-
johtaja Ilkka Kylävainio sanoo.

Myöskään UPM:n tai Stora 
Enson useissa investoinneissa 
ei ole EIP:n rahoitusta.

Rahaa pitäisi olla tarjolla
Rahaa EU:sta pitäisi kuitenkin 
olla tarjolla. Kilpailukyvystä 
vastaavan komissaarin Jyrki 
Kataisen investointiohjelmassa 
on varattu 21 miljardia euroa 
EIP:n kautta lainattavaksi.

Tavoitteena on saada EU-mai-

hin yhteensä 315 miljardin euron 
investoinnit.

Edellä olleet hankkeet etsivät 
rahoitusta jo ennen Kataisen 
alkuvuonna alkanutta ohjelmaa.

Nyt suunnitteluvaiheessa 
olevista esimerkiksi Finnpulpin 
Kuopion hanke on niin aikai-
sessa vaiheessa, että rahoitusta 
vasta harkitaan.

”EIP:n laina täytyy ilman 
muuta selvittää. Yhteiskunnan 
takausmekanismit ovat erittäin 
arvokkaita”, Finnpulpin talous-
johtaja Timo Karinen sanoo.

EIP:n lainan hinnasta toimi-
tusjohtajilla ei ole tietoa.

Keitele Groupin Kylävainiolle 
ei EIP:n lainaa ole mainostettu.

”Kaikki tieto on tullut lehtien 
kautta.”

Riskirahaa tarvittaisiin
EIP:n laina kiinnostaa, koska se 
on pitkäaikaista, houkuttelee 
muita rahoittajia ja sitä voi saada 
myös riskihankkeisiin.

Green Fuel Nordicin toimi-
tusjohtajan Timo Saarelaisen 
mukaan EIP:n riskinottokyvystä 
ei ole käsitystä, sillä esimerkki-
tapauksia ei ole vielä tiedossa.

Saarelainen tarvitsee riski-
rahaa rakentaakseen viisi bio-
jalostamoa Itä-Suomeen. Yksi 
jalostamo maksaa 50 miljoonaa 

euroa ja tuottaa pyrolyysi-
menetelmällä bioöljyä.

Se on uusi tuote eikä sen käy-
misestä kaupaksi ole takeita.

”Kaupalliset pankit eivät ota 
yhtään riskiä. Niistä saa lainaa 
vain olemassa oleville tuotteille, 
joilla ei ole markkinariskiä.”

Saarelaisen mukaan EIP:n etu 
on, että se rinnastetaan kaupalli-
seen lainaan. Se ei siis sulje pois 
esimerkiksi Finnveran rahoitus-
ta.

Ennen EIP oli isojen pelurei-
den pankki. Nykyisin lainaa saa-
vat välittäjäpankin avulla myös 
pk-yritykset.

”Se käy myös meidän kokoi-
siin hankkeisiin”, Saarelainen 
sanoo.

Julkisia tukia vähän
Biotalouden hankkeet eivät ole 
myöskään tukien varassa. Tukea 
on saatu pääasiassa uusiutuvan 
energian lisäämiseen.

Uusiutuvan energian tuki on 
kotimaista.

Stora Enson Varkauden pape-
rikoneen muuttaminen hienopa-
perista kartongille sai Euroopan 
aluekehitysrahaston EAKR:n 
tukea 6,9 miljoonaa.

EAKR on pääsääntöisesti koh-
distettu pienille ja keskisuurille 
yrityksille. Sen myöntäminen 

suuryritykselle on poikkeuksel-
lista.

Muut EAKR-tuet on myön-
netty auttamaan yrityksen alku-
vaihetta.

Esimerkiksi Finnpulpin 
165 000 euron tuki on myönnet-
ty ”uuden teollisuusyrityksen 
toimintaedellytysten selvittämi-
seen”.

Summat ovat pieniä investoin-
tien kokoon verrattuna.

Oma talous tärkeintä
Investoinnit ovat olleet pääasias-
sa yritysten oman vahvan talou-
den varassa.

Lainaa saa, jos yrityksen nä-
kymät, tuotteet ja taseet ovat 
kunnossa.

”Ei ole ollut vaikeuksia järjes-
tää rahoitusta. Meidän omava-
raisuudella ja taseella on saatu 
kilpailukykyistä ja pitkäaikaista 
lainaa”, Keitele Groupin Kylä-
vainio sanoo.

Metsä Groupin Äänekosken 
1,2 miljardin euron hankkeen 
rahoituspaketti on 750 miljoonaa 
euroa. Siitä EIP:n osuus on 200 
miljoonaa ja Finnveran takaamaa 
lainaa on 400 miljoonaa.

Kaupallisilta pankeilta lainaa 
on 80 miljoonaa ja Ruotsin vien-
tiluottolaitokselta 70 miljoonaa 
euroa.                               AIMO VAINIO
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Biotalouden investoinnit
paikkakunnittain

Biotalouden investoinnit
 Yhtiö Paikkakunta
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Hanke

 Saha
Liimapuutehdas
Sellutehtaan kuitulinjojen uusiminen
Kuusanniemen sellutehtaan laajennus
Kaukaan sellutehtaan laajennus
Kaukaan biodieseljalostamo
Kartonkikoneen uudistaminen
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Hienopaperikone muutettiin
tuottamaan kartongin raaka-ainetta
Uusi linja tuottaa viilupuuta
Kartonkikoneen uusiminen
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tukea yhteensä noin 0,5 milj.
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Valmistumis-/suunnitteluvuosi ja tämänhetkinen tila

 Tehdas valmis, ylösajo käynnissä, ajetaan 70 prosentin vauhdilla
Tehdas valmis, ylösajo käynnissä, ajetaan 70 prosentin vauhdilla
Valmis 2013
Investointipäätös 2014, käynnistynyt 2015
Investointipäätös 2015, käynnistys 2016
Investointipäätös 2012, valmistunut 2015
Valmistuu 2016
Peruskivi muurattu 12.10. Valmis 2017
Käynnistysvaiheessa

Valmistuu 2016
Valmis
Suunnitteilla viisi biojalostamoa. Jokaisen arvo 50 miljoonaa.
Ensimmäinen Iisalmeen. 
Suunnitteilla, arvio valmistumisesta 2019
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SAMI KARPPINEN

Äänekosken sellutehtaan peruskiven muurasi lokakuussa 
investoinneista ja kilpailukyvystä vastaava komissaari  
Jyrki Katainen. Vieressä seurasivat Äänekosken kaupungin-
valtuuston puheenjohtaja Matti Tiusanen ja  Metsä Groupin 
pääjohtaja Kari Jordan.

MT SELVITTI

Luonto-Liitto:  
Susilaumoja kadonnut
Luonto-Liitto epäilee salamet-
sästäjien hävittäneen ainakin 
kolme susilaumaa. Metsästäjät 
syyttävät luontoväkeä virheelli-
sen tiedon levittämisestä.

Riita lähti liikkeelle Luonnon-
varakeskuksen (Luke) susiarvi-
osta. Luken mukaan susilaumo-
jen määrä on pysynyt suunnilleen 
ennallaan, vaikka joistakin aiem-
min havaituista laumoista ei enää 
saatu havaintoa.

Luonto-Liiton mukaan tieto 
antaa viitteitä salametsästykses-
tä. Susilaumat ovat hävinneet esi-
merkiksi Virtain, Ähtärin, Keu-
ruun sekä Heinolan seuduilla.

”Susilaumojen häviämisen 

syy pitää selvittää”, vaatii Luon-
to-Liiton susiryhmän varapu-
heenjohtaja Suvi Kolu.

”Äkillinen susien katoaminen 
tietyltä alueelta saattaa viitata 
rikollisuuteen. Susikannan kes-
tävyyttä uhkaa valtion harjoitta-
man suurpetopolitiikan lisäksi 
salametsästys.”

Luonto-Liiton mukaan suotui-
san suojelun vähimmäistaso olisi 
25 vakiintunutta susilaumaa. Se 
ei toteudu Suomessa. Siksi susi-
en kannanhoidollinen metsästys 
pitää lopettaa.

”Väärää tietoa”
Metsästäjäliiton puheenjoh-

tajan Lauri Kontron mielestä 
Luonto-liitto levittää väärää 
tietoa susikannan suuruudesta. 
Sen tarkoituksena on vaikeuttaa 
laillista metsästystä.

Kontro otti asiaan kantaa 
MT:n Facebook-sivulla. Hän 
ennusti, ettei Luonto-liitto jätä 
asiaa tähän.

”Jatkoa on luvassa; sen jäl-
keen kun tämän vuoden kaato-
luvat on myönnetty, alkaa vali-
tuskierros. Valituksilla hallin-
to-oikeuksiin pyritään saamaan 
luvat toimenpidekieltoon, jotta 
metsästyskausi ehtii loppua 
ennen kuin valitukset saadaan 
käsiteltyä.”

Kontro epäilee, että susijah-
din ympärille masinoidaan jäl-
leen näyttävä mediamylläkkä. 

”Sudesta on helppo tehdä 
kohujuttuja, koska kukaan ei 
voi tarkistaa, onko niissä edes 
siteeksi tosiasioita mukana. Me-
dia hyvin harvoin vaivautuu tar-
kistamaan lähteitä ja faktoja.”

Lauri Kontro on Maaseudun 
Tulevaisuuden entinen päätoi-
mittaja.

Suomessa elää Luonnonvara-
keskuksen viimeisimmän arvi-
on mukaan 220–245 sutta.

JARMO PALOKALLIO
MAIJA ALA-SIURUA

Pohjanmaalla pestiin  
rahaa turkiskaupoilla
Tullin ja poliisin tutkimuksissa 
on selvinnyt, että Pohjanmaal-
ta on viety säädöksiä kiertäen 
turkiksia Kreikkaan, Turkkiin 
ja Kiinaan. Turkisten ostoihin 
epäillään liittyneen veronkier-
toa, rahanpesua ja vääriä kaup-
palaskuja.

Rikosvyyhtiin on nahkojen 
ostajien lisäksi sotkeentunut 
myös turkistarhaajia, Tulli ker-
too tiedotteessaan.

Yhdelle tarhaajalle on jo lan-
getettu ehdollinen vankeusran-
gaistus.

Laajassa harmaan talouden 
rikoskokonaisuudessa tur-
kistarhoilta on ostettu suo-

raan vuosina 2008–2013 jopa 
150  000 siniketun, minkin ja 
supin nahkaa. Nahkojen arvo 
on yhteensä noin 19,6 miljoonaa 
euroa.

Kyseessä on kaksi erillistä 
tapausta, joista toisessa nahko-
ja on viety Kreikkaan ja sieltä 
edelleen Euroopan unionin 
ulkopuolelle muun muassa 
Turkkiin. Toisessa tapauksessa 
kohdemaana on ollut Kiina.

Kreikka-sotkun yhteydessä 
kirjanpidon ohi myyntiä har-
joittaneille turkistarhaajille on 
määrätty tai määrätään veron-
korotuksia.

Kolmen tarhaajan osalta 

veropetos- ja kirjanpitorikos-
syytteet ovat vireillä käräjäoi-
keudessa. 

Suomalaisten turkistuotta-
jien edunvalvontaorganisaatio 
Pro Fur pitää erittäin valitetta-
vana pohjanmaalaisia tuottajia 
kohtaan esitettyjä rikosepäily-
jä.

Koko elinkeinon ja suomalai-
sen yhteiskunnan etu on, että 
kauppa turkisnahoilla käydään 
laillisesti tuottajien suureksi 
osaksi omistaman Saga Furs 
-huutokauppayhtiön kautta, ko-
rostaa toiminnanjohtaja Marja 
Tiura.

MAIJA ALA-SIURUA

LYHYESTI

Elintarviketyöläiset 
tukemaan  
postilakkoa

Suomen Elintarviketyöläisten 
liitto SEL on valmis tukitoimiin 
elintarvikealan yrityksissä posti-
laisten tukemiseksi. SEL vaatii 
Postia luopumaan työehtojen 
heikennysvaatimuksista. Se 
vaatii Postille vuokratyövoimaa 
hankkinutta SOL Henkilös-
töpalveluja irtisanoutumaan 
Postin pyrkimyksistä murtaa 
työtaistelua.

Posti- ja logistiikka-alan am-
mattiliitto Pau ilmoitti viime 
viikolla aloittavansa työtaiste-
lutoimet, jotta työehtosopimus-
neuvotteluihin saataisiin vauh-
tia. Lakkoon on menossa 19. ja 
20. marraskuuta yli 4 000 työn-
tekijää.

Kutsuaikaa  
kertausharjoituksiin 
lyhennetään

Kertausharjoituskutsuihin 
liittyviä säädöksiä ollaan 
muuttamassa. Kun nyt kutsu on 
lähetettävä reserviläiselle kolme 
kuukautta ennen harjoituk-
sen alkua, aika lyhenee tällä 
vaalikaudella huomattavasti, 
sanoo puolustusministeri Jussi 
Niinistö (ps.).

Tämän päivän uhkakuvien 
näkökulmasta kolmen kuukau-
den aikamääre tuntuu Niinistön 
mielestä kovin pitkältä.

Keskolle ilmaston-
muutostunnustus
Kesko on saanut kansainvälisen 
tunnustuksen vastuullisesta 
toiminnastaan ilmastonmuutok-
sen hillitsemiseksi. 

Yritys nousi ensimmäistä ker-
taa esimerkillisesti toimivien 
yritysten Climate A -listalle, jo-
ka maailmanlaajuinen 113 yri-
tystä sisältävä indeksi. Yritysten 
katsotaan toimivan esimerkilli-
sesti ilmastonmuutoksen hillit-
semiseksi.

Hypo: Asuntojen  
hinnat nousemassa
Asumiseen erikoistunut 
luottolaitos Hypo ennustaa, että 
asuntojen hinnat kääntyvät ensi 
vuonna taas pieneen nousuun. 

Tälle vuodelle Hypo ennakoi 
koko maan tasolla 0,7 prosentin 
laskua, ensi vuodelle 0,5 prosen-
tin nousua.

Syksyn suurin muutos on pa-
kolaistilanne. Turvapaikanha-
kijoiden määrän nopea kasvu 
sekoittaa väestöennusteita ja 
asuntomarkkinoita. 

Euroopan  
lyhin työviikko
Kokoaikaista työtä tekevän suo-
malaisen todellinen työviikko 
on EU-maiden lyhin, noin 38,5 
tuntia, ilmenee Elinkeino-
elämän valtuuskunnan Evan 
selvityksestä. 

Määrä on kolme tuntia vä-
hemmän kuin Saksassa ja vajaa 
tunti vähemmän kuin Ruotsissa.

Lyhyt työaika haittaa Evan 
mielestä Suomen kilpailukykyä 
esimerkiksi teollisuudessa, jota 
kiinnostaa ensisijaisesti kokoai-
kaiset työntekijät. Osa-aikaisten 
lyhyt työaika haittaa puolestaan 
palvelualoja.


